
Ⅰ．調査方法

Ⅱ．回答状況

配布 5,000 件

回答 1,337 件

無効回答 4 件 ※無効＝完全白紙回答

有効回答 1,333 件 回答率 26.66%

○年代別回答状況

数 率（Ａ） 数 率（Ｂ）

１０代 144 2.88% 19 1.43% △ 1.45

２０代 605 12.10% 80 6.00% △ 6.10

３０代 639 12.78% 143 10.73% △ 2.05

４０代 816 16.32% 201 15.08% △ 1.24

５０代 852 17.04% 237 17.78% 0.74

６０代 932 18.64% 318 23.86% 5.22

７０代以上 1,012 20.24% 328 24.61% 4.37

無回答 － － 7 0.53% －

計 5,000 100% 1,333 100%

○性別・年代別回答状況

回答 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

無回答 計

10 39 43 79 97 153 153 1 575
0.75% 2.93% 3.23% 5.93% 7.28% 11.48% 11.48% 0.08% 43.14%

9 41 100 122 139 164 173 2 750

0.68% 3.08% 7.50% 9.15% 10.43% 12.30% 12.98% 0.15% 56.26%

無回答 1 1 2 4 8

回答計 19 80 143 201 237 318 328 7 1,333

＜性別・年代別配布割合＞～市全体の性別・年代別人口比率から算出

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

男性 1.52% 6.24% 6.30% 7.76% 8.14% 8.92% 8.54%

女性 1.36% 5.86% 6.48% 8.56% 8.90% 9.72% 11.70%

市民参加についてのアンケート集計結果
（平成２６年５月実施）

　（１）調査対象者
　　　江別市に在住の満１８歳以上の男女５,０００人を対象として、郵送により調査票の配布と回収を行っ
　　た。

　（２）調査対象者抽出方法
　　　平成２６年４月１日時点の住民基本台帳データから、市全体の人口に占める地区別（江別・野幌・大
　　麻）、男女別、年齢階層別の人口比率に応じて、無作為に５,０００人を抽出した。

　（３）調査期間
　　　平成２６年５月１日（木）～平成２６年５月３１日（土）

年代
配布 回答

(B)-(A)

男性

女性
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Ⅲ．各設問の集計結果

問３　あなたが知っている市民参加の手法は何ですか。（知っているものすべてに○）

１．パブリックコメント 423 31.7%

２．審議会等の委員公募 194 14.6%

449 33.7%

４．アンケートの実施 869 65.2%

５．その他 25 1.9%

１．パブリックコメント

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

無回答 計

3 10 18 30 49 52 58 1 221

30.0% 25.6% 41.9% 38.0% 50.5% 34.0% 37.9% 100.0% 38.4%

3 9 28 38 48 46 25 1 198

33.3% 22.0% 28.0% 31.1% 34.5% 28.0% 14.5% 50.0% 26.4%

無回答 2 2 4

6 19 46 68 97 98 85 4 423

31.6% 23.8% 32.2% 33.8% 40.9% 30.8% 25.9% 57.1% 31.7%

　＜性別・年代別認知度グラフ＞

計

３．説明会やワークショップの
　　開催

☆各選択肢のクロス集計
　※パーセント表示は、各区分ごとの回答総数に占める当該選択肢の回答割合
　　＝　性別・年代別認知度

男性

女性

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

以上

計

男性

女性

計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．パブリックコメント

２．審議会等の委員公募

３．説明会やワーク

ショップの開催

４．アンケートの実施

５．その他

「５．その他」の記載は、「広報、新聞等」、「ホームページ」、「自治会活動」など。
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２．審議会等の委員公募

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

無回答 計

1 2 7 10 28 28 38 114

10.0% 5.1% 16.3% 12.7% 28.9% 18.3% 24.8% 19.8%

1 1 7 18 22 14 15 78

11.1% 2.4% 7.0% 14.8% 15.8% 8.5% 8.7% 10.4%

無回答 1 1 2

2 3 14 28 50 42 54 1 194

10.5% 3.8% 9.8% 13.9% 21.1% 13.2% 16.5% 14.3% 14.6%

　＜性別・年代別認知度グラフ＞

３．説明会やワークショップの開催

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

無回答 計

2 10 17 25 35 57 69 215

20.0% 25.6% 39.5% 31.6% 36.1% 37.3% 45.1% 37.4%

2 14 25 42 53 48 47 1 232

22.2% 34.1% 25.0% 34.4% 38.1% 29.3% 27.2% 50.0% 30.9%

無回答 2 2

4 24 42 67 88 105 118 1 449

21.1% 30.0% 29.4% 33.3% 37.1% 33.0% 36.0% 14.3% 33.7%

　＜性別・年代別認知度グラフ＞

男性

女性

計

男性

女性

計

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代…

計

男性

女性

計

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

以上

計

男性

女性

計
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４．アンケートの実施

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

無回答 計

5 28 30 43 74 100 101 1 382

50.0% 71.8% 69.8% 54.4% 76.3% 65.4% 66.0% 100.0% 66.4%

5 28 63 83 92 114 98 483

55.6% 68.3% 63.0% 68.0% 66.2% 69.5% 56.6% 64.4%

無回答 1 2 1 4

10 56 93 126 166 215 201 2 869

52.6% 70.0% 65.0% 62.7% 70.0% 67.6% 61.3% 28.6% 65.2%

　＜性別・年代別認知度グラフ＞

☆知っている市民参加手法の数

＜性別　（知っている市民参加手法の数）＞             ＜全体グラフ＞

男性 女性 無回答 計

86 157 2 245

15.0% 20.9% 18.4%

233 317 3 553

40.5% 42.3% 41.5%

126 176 1 303

21.9% 23.5% 22.7%

62 68 1 131

10.8% 9.1% 9.8%

64 32 1 97

11.1% 4.3% 7.3%

4 4

0.7% 0.0% 0.3%

計 575 750 8 1,333

０個 15.0% 20.9% 18.4%

１個 40.5% 42.3% 41.5%

２個以上 33.7% 27.7% 30.3%

平均（個数） 1.65 1.33 1.47

２個

３個

４個

５個

男性

女性

計

０個

１個

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

以上

計

男性

女性

計

0% 10% 20% 30% 40% 50%

０個

１個

２個

３個

４個

５個
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＜年代別　（知っている市民参加手法の数）＞

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

無回答 計

6 12 27 38 31 55 75 1 245
31.6% 15.0% 18.9% 18.9% 13.1% 17.3% 22.9% 14.3% 18.4%
8 42 62 85 91 136 125 4 553

42.1% 52.5% 43.4% 42.3% 38.4% 42.8% 38.1% 57.1% 41.5%
3 19 34 42 56 76 71 2 303

15.8% 23.8% 23.8% 20.9% 23.6% 23.9% 21.6% 28.6% 22.7%
6 15 22 33 24 31 131

0.0% 7.5% 10.5% 10.9% 13.9% 7.5% 9.5% 0.0% 9.8%
2 1 5 13 25 26 25 97

10.5% 1.3% 3.5% 6.5% 10.5% 8.2% 7.6% 0.0% 7.3%
1 1 1 1 4

0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.4% 0.3% 0.3% 0.0% 0.3%

計 19 80 143 201 237 318 328 7 1,333

０個 31.6% 15.0% 18.9% 18.9% 13.1% 17.3% 22.9% 14.3% 18.4%

1個 42.1% 52.5% 43.4% 42.3% 38.4% 42.8% 38.1% 57.1% 41.5%

２個以上 10.5% 8.8% 14.0% 17.9% 24.9% 16.0% 17.4% 0.0% 17.4%

平均（個数） 1.16 1.28 1.36 1.45 1.72 1.47 1.42 1.14 1.47

　＜年代別グラフ＞

０個

１個

２個

３個

４個

５個

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

以上

計

０個

1個

２個以上
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問４　あなたは、江別市において市民参加の機会が十分にあると思いますか。（○は１つ）

男性 女性 無回答 計

17 14 31

3.0% 1.9% 2.3%

80 95 1 176

13.9% 12.7% 13.2%

249 347 3 599

43.3% 46.3% 44.9%

159 190 1 350

27.7% 25.3% 26.3%

53 54 107

9.2% 7.2% 8.0%

17 50 3 70

575 750 8 1,333

＜年代別＞

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

無回答 計

2 2 2 6 4 4 11 31

10.5% 2.5% 1.4% 3.0% 1.7% 1.3% 3.4% 2.3%

2 12 17 22 27 35 59 2 176

10.5% 15.0% 11.9% 10.9% 11.4% 11.0% 18.0% 28.6% 13.2%

7 36 71 100 106 135 143 1 599

36.8% 45.0% 49.7% 49.8% 44.7% 42.5% 43.6% 14.3% 44.9%

4 25 34 53 70 97 65 2 350

21.1% 31.3% 23.8% 26.4% 29.5% 30.5% 19.8% 28.6% 26.3%

3 4 15 17 23 25 20 107

15.8% 5.0% 10.5% 8.5% 9.7% 7.9% 6.1% 0.0% 8.0%

1 1 4 3 7 22 30 2 70

19 80 143 201 237 318 328 7 1,333

21.1% 17.5% 13.3% 13.9% 13.1% 12.3% 21.3% 28.6% 15.5%

36.8% 45.0% 49.7% 49.8% 44.7% 42.5% 43.6% 14.3% 44.9%

36.8% 36.3% 34.3% 34.8% 39.2% 38.4% 25.9% 28.6% 34.3%

　＜年代別グラフ＞

１．十分あると思う

２．どちらかといえば
　　あると思う

１．十分あると思う

２．どちらかといえば
　　あると思う

３．ふつう

４．どちらかといえば
　　あると思わない

５．まったく思わない

無回答

３．ふつう

４．どちらかといえば
　　あると思わない

５．まったく思わない

無回答

計

計

１．＋ ２．

３．　　　　

４．＋ ５．

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．十分あると思う

２．どちらかといえば

あると思う

３．ふつう

４．どちらかといえば

あると思わない

５．まったく思わない

無回答

＜全体グラフ＞

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

以上

計

１．＋ ２．

３．

４．＋ ５．

- 6 -



問５ あなたは、江別市において市民参加をさらに推進するためには、

　　　どのような手立てが必要だと思いますか。（必要だと思うものすべてに○）

685 51.4%

782 58.7%

333 25.0%

25 1.9%

１．制度の周知や情報提供の充実

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

無回答 計

5 22 22 37 63 83 77 1 310

50.0% 56.4% 51.2% 46.8% 64.9% 54.2% 50.3% 53.9%

5 25 47 66 80 78 71 372

55.6% 61.0% 47.0% 54.1% 57.6% 47.6% 41.0% 49.6%

無回答 2 1 3

10 47 69 103 143 161 150 2 685

52.6% 58.8% 48.3% 51.2% 60.3% 50.6% 45.7% 51.4%

３．制度の見直しや実施方法の
　　工夫

４．その他

☆各選択肢のクロス集計
　※パーセント表示は、各区分ごとの回答総数に占める当該選択肢の回答割合

男性

女性

計

１．制度の周知や情報提供の
　　充実

２．興味・関心を持ってもらう
　　ための意識啓発

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１．制度の周知や情報

提供の充実

２．興味・関心を持って

もらうための意識啓発

３．制度の見直しや

実施方法の工夫

４．その他

「４．その他」の記載は、「ネットの活用」、「広報をもっと見やすく」等選択肢１～３の具体例が１９件、「必要と

思わない」、「今のままで十分」との回答が２件。

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

以上

計

男性

女性

計

＜全体グラフ＞
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２．興味・関心を持ってもらうための意識啓発

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

無回答 計

5 30 29 51 54 84 81 334

50.0% 76.9% 67.4% 64.6% 55.7% 54.9% 52.9% 58.1%

6 23 68 74 88 95 88 1 443

66.7% 56.1% 68.0% 60.7% 63.3% 57.9% 50.9% 59.1%

無回答 1 2 2 5

11 53 97 125 142 180 171 3 782

57.9% 66.3% 67.8% 62.2% 59.9% 56.6% 52.1% 58.7%

３．制度の見直しや実施方法の工夫

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

無回答 計

4 10 15 20 28 44 40 161

40.0% 25.6% 34.9% 25.3% 28.9% 28.8% 26.1% 28.0%

2 16 19 34 38 38 23 1 171

22.2% 39.0% 19.0% 27.9% 27.3% 23.2% 13.3% 22.8%

無回答 1 1

6 26 34 54 66 82 64 1 333

31.6% 32.5% 23.8% 26.9% 27.8% 25.8% 19.5% 25.0%

男性

女性

計

男性

女性

計

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

以上

計

男性

女性

計

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

以上

計

男性

女性

計
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問６　あなたは、市民参加をしたいと思いますか。（○は１つ）

男性 女性 無回答 計

29 16 1 46
5.2% 2.2% 3.5%
153 144 1 298
27.2% 19.9% 22.4%
214 312 2 528
38.0% 43.2% 39.6%
46 68 2 116
8.2% 9.4% 8.7%
121 183 304
21.5% 25.3% 22.8%

12 27 2 41

563 723 6 1333

32.3% 22.1% 25.8%

46.2% 52.6% 48.3%

＜年代別＞

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

無回答 計

5 2 5 8 15 11 46

6.3% 1.4% 2.5% 3.4% 4.7% 3.4% 3.5%

4 12 35 33 54 76 82 2 298

21.1% 15.0% 24.5% 16.4% 22.8% 23.9% 25.0% 22.4%

7 31 55 87 100 121 125 2 528

36.8% 38.8% 38.5% 43.3% 42.2% 38.1% 38.1% 39.6%

4 11 7 22 19 17 35 1 116

21.1% 13.8% 4.9% 10.9% 8.0% 5.3% 10.7% 8.7%

3 20 43 51 53 76 57 1 304

15.8% 25.0% 30.1% 25.4% 22.4% 23.9% 17.4% 22.8%

1 1 1 3 3 13 18 1 41

19 80 143 201 237 318 328 7 1,333

21.1% 21.3% 25.9% 18.9% 26.2% 28.6% 28.4% 25.8%

57.9% 52.5% 43.4% 54.2% 50.2% 43.4% 48.8% 48.3%

１．ぜひ参加したい

２．どちらかといえば
　　参加したい

３．どちらかといえば
　　参加したくない

４．参加したくない

５．わからない

２．どちらかといえば
　　参加したい

３．どちらかといえば
　　参加したくない

４．参加したくない

５．わからない

無回答

計

無回答

計

１．＋ ２．

３．＋ ４．

１．ぜひ参加したい

１．＋ ２．

３．＋ ４．

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１．ぜひ参加したい

２．どちらかといえば

参加したい

３．どちらかといえば

参加したくない

４．参加したくない

５．わからない

無回答

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

以上

計

1.+ 2.

3.+ 4.

＜全体グラフ＞
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「３．どちらかといえば参加したくない」、「４．参加したくない」とお答えの方へ
その理由は何ですか。（当てはまるものすべてに○）

＜「３．どちらかといえば参加したくない」または「４．参加したくない」の回答状況＞

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

無回答 計

8 21 15 42 47 58 69 260

80.0% 53.8% 34.9% 53.2% 48.5% 37.9% 45.1% 45.2%

3 21 47 67 72 79 90 1 380

33.3% 51.2% 47.0% 54.9% 51.8% 48.2% 52.0% 50.7%

計 11 42 62 109 119 138 160 3 644

151 23.4%

356 55.3%

135 21.0%

111 17.2%

１．興味・関心が無い

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

無回答 計

3 6 5 10 7 16 14 61

37.5% 28.6% 33.3% 23.8% 14.9% 27.6% 20.3% 23.5%

1 9 10 16 18 18 18 90

33.3% 42.9% 21.3% 23.9% 25.0% 22.8% 20.0% 23.7%

無回答

4 15 15 26 25 34 32 151

36.4% 35.7% 24.2% 23.9% 21.0% 24.6% 20.0% 23.4%

３．行政に任せたい

４．その他

☆各選択肢のクロス集計
　※パーセント表示は、各区分ごとの回答総数に占める当該選択肢の回答割合

男性

男性

女性

１．興味・関心が無い

２．忙しくて時間が無い

女性

計

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

１．興味・関心が無い

２．忙しくて時間が無い

３．行政に任せたい

４．その他

「４．その他」の理由としては、年齢や健康上の理由によるものが６０件、「参加しても意見が反映されない」

などの理由が１５件。

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

以上

計

男性

女性

計
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２．忙しくて時間が無い

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

無回答 計

4 15 14 34 31 34 11 143

50.0% 71.4% 93.3% 81.0% 66.0% 58.6% 15.9% 55.0%

2 15 31 53 53 41 16 1 212

66.7% 71.4% 66.0% 79.1% 73.6% 51.9% 17.8% 55.8%

無回答 1 1

6 30 45 87 84 75 27 2 356

54.5% 71.4% 72.6% 79.8% 70.6% 54.3% 16.9% 55.3%

３．行政に任せたい

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

無回答 計

1 3 9 13 27 53

0.0% 4.8% 0.0% 7.1% 19.1% 22.4% 39.1% 20.4%

1 5 8 10 20 37 81

0.0% 4.8% 10.6% 11.9% 13.9% 25.3% 41.1% 21.3%

無回答 1 1

2 5 11 19 34 64 135

0.0% 4.8% 8.1% 10.1% 16.0% 24.6% 40.0% 21.0%

女性

計

男性

女性

計

男性

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

以上

計

男性

女性

計

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

以上

計

男性

女性

計
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☆ワークショップ参加希望者数

１０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代
７０代
以上

無回答 計

3 6 3 12 31 29 84

0.0% 7.7% 14.0% 3.8% 12.4% 20.3% 19.0% 14.6%

1 2 5 8 20 18 1 55

0.0% 2.4% 2.0% 4.1% 5.8% 12.2% 10.4% 7.3%

無回答 1 1

4 8 8 20 51 48 1 140

0.0% 5.0% 5.6% 4.0% 8.4% 16.0% 14.6% 10.5%

男性

女性

計

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

以上

計

男性

女性

計
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